



男足为女足还债？

之前想找卡队热身

22日晚，国足领队蔚少辉在翻译的陪同下飞往南非海港城市德班，23日中午飞机落地，此时距离正式抽签还有两天时间。蔚少辉提前来到南非，主要有两个目的，一是找亚足联官员交流一些事情，二是为国足联系热身对手。

就在国内媒体热炒国足可能进入死亡之组时，无论是足协官员还是蔚少辉都不以为然，“我们想到了伊拉克、澳大利亚，但绝对没有想到还有卡塔尔与我们同组。”事后接受采访时，蔚少辉无奈地告诉记者。

是的，亚足联主席哈曼是卡塔尔人，卡塔尔怎么也会进入死亡之组呢？多数人恐怕都会这么想，也包括中国足协。就在抽签开始前，蔚少辉还与卡塔尔领队穆罕默德一起协商卡塔尔明年1月下旬来华进行热身赛事。宣，卡塔尔方面的想法也是：中国队与卡塔尔同组的可能性几乎没有！但事实却是中卡同组，而且已经无法改变。

抽签与亚足联无关

澳大利亚在大洋洲是理所当然的霸主，伊拉克是亚洲杯的冠军、卡塔尔是亚运会的冠军，中国队与他们同组，出现这种局面的概率只有1/125，但还是发生了。此时所有人的思绪都回到了2001年，大家开始怀念龙哥（张吉龙）的手，正是他把中国队抽进了世界



杯，但这样的事情已经不会再发生。

在德班抽签仪式现场，我们可以看到欧足联主席普拉蒂尼，却不见哈曼的身影，亚足联甚至没有任何一名要员赶到南非现场参加抽签仪式，官方的解释是，亚足联最近有一系列活动，事实上，这次的抽签完全是国际足联掌控的事情，与亚足联无关。

2001年，时任亚足联竞赛委员会主席的张吉龙精心拟订了分档原则，以过去三届世界杯的成绩加上最近两届亚洲杯的成绩来分档，硬是把阿联酋变成了种子，使得中国队成功避开了强队，正是这样的局面，使得亚足联随后进行了改革，简化了分档原则，就是以一届世界杯的成绩作为分档依据，这次的20强，就是以这个原则进行的。分档的事情由亚足联做，但具体的抽签则由国际足联统一负责，并不关亚足联什么事情，只有到了十强赛，抽签才会有亚足联自己做主。当然，按照现在简化的分档原则，龙哥即便再能呼风唤雨，恐怕也无能为力了。

快报记者 吕远

■专家谈

马德兴：国足有机会

作为《体坛周报》的著名记者，马德兴长年在一线跟踪采访国足，前晚他也作为央视的解说嘉宾观看了抽签仪式。

这个结果出来后，老马一夜未眠，“我到现在只躺了两个小时，到现在我也没想明白为什么中国队掉进了死亡之组。”拨通老马电话时，他还在想着抽签的事。尽管国足每况愈下，但老马依旧对国足充满感情，“虽然是死亡之组，但我还是这个观点，国足依然有机会，澳大利亚人员调配、倒时差是个大问题，伊拉克稳定性不够，卡塔尔这几年我们并不惧怕他们。”

快报记者 吕远

李承鹏：春晚有救了

抽签结果出炉后，著名足球评论员李承鹏继续他的妙语连珠，“怕什么，来什么，中国的这句古话在预测坏消息时总那么准，所有电视机前的观众都哆嗦着，别是中国，亿万个意念在那一刻起了作用，然后中国队就在冥想中抽进了死亡之组。”李承鹏总是这样的犀利，“中国队不用洗就可以睡了，除夕这晚客场去打正在战壕里练任意球的伊拉克，不是给看电视吃饺子的中国人添堵吗？不过春晚有救了，比起中国队的直播，春晚终于好评如潮。”

快报记者 吕远

■他说

没人看好中国队

伊布拉希姆（伊拉克足协主席）：我相信伊拉克一定能够占据一个出线名额，因为我们是亚洲冠军。至于另外一个名额，澳大利亚拿到的可能性更大一些吧。

巴恩（澳大利亚足协技术总监）：这个小组，伊拉克当然是非常难缠的对手。而中国队，在这个小组中则是最有挑战性的对手。至于卡塔尔，到现在为止，我们还从来没有和这个对手交锋过。

穆汉纳迪（卡塔尔足协秘书长）：我的预测是，卡塔尔和伊拉克两个亚洲冠军将携手从这个死亡之组出线。

宗和



维阿把中国队抽进了死亡之组

■声音

杜伊：对付强队更来劲儿

杜伊自己说，当他通过电视画面看到中国被抽到卡塔尔和伊拉克所在的那个A组时，他当时就摇了摇头，这是他不愿意看到的一个结果——

这个结果算中下签

做出中国队所在小组是死亡之组的判断，是跟其他几个小组的结果相比较而言的。我想不仅是我们中国，其他国家也一定在为这个分组结果感到沮丧。但如果跟我预想的方案相比较，也不是特别坏，除了四档球队分到了我最不希望的卡塔尔之外，一档的澳大利亚和三档的伊拉克都属于我预期的中签，要从这个角度去看，这个结果算是中下签。

澳大利亚并非不可战胜

澳大利亚绝不是一支我们不能战胜的球队。他们在欧洲踢球的队员组成主力阵容征战亚洲区的预选赛，这是一把双刃剑。今年澳大利亚征战亚洲杯成绩不理想，小组赛输给伊拉克，然后被日本队淘汰，根本问题不是实力不济，而是那些“欧洲球员”根本适应不了东南亚的气候和湿度。

澳大利亚每一场比赛，他们的球员都要从欧洲经过长途飞行抵达赛区，需要克服时差、温差甚至季节差，同时由于欧洲联赛密度很大，他们在比赛前也不可能有很长的备战时间，这都是影响整体战斗力的消极因素。



卡塔尔队更难对付

伊拉克是亚洲杯冠军，去年中国队跟他们打了两场比赛，虽然一平一输结果不理想，但我们充分了解了对手，而且我判断伊拉克的球员变化不会很大，这是一个有利因素。

而四档分到了卡塔尔，这是最坏的结果。在多哈我对那支球队印象深刻，尤其是他们的外籍前锋。谁知道这几个月会发生什么，谁知道他们阵中还会不会出现别的外籍球员。

请相信我和福拉多

既然分组结果已经这样了，我们也无需再多考虑什么，后面就是全力投入世界杯预选赛的备战当中。我从来不会惧怕任何对手，福拉多也不会，我相信国家队的球员们也不会！对付强队我们更来劲儿，我相信中国队是一定会从这个死亡小组进军十强赛。

第一场客场跟伊拉克的比赛非常重要，如果能拿下对手，等于是把主要对手伊拉克踩在了脚下。请相信我和福拉多，虽然困难很多，但我们会完成任务的。

亚雨

福拉多：前五场解决战斗

“死亡之组，没有希望，这个结果等于给每个队都提前派发了死亡判决书，谁死得越晚，生的希望就越大。”这是国足执行主教练福拉多对抽签结果的评价。

记者：我们首战对阵伊拉克，在客场；然后是主场对阵澳大利亚……卡塔尔对阵中国，中国对卡塔尔，9月份的两场依次主场对阵伊拉克，客场打澳大利亚。



不能输？

福拉多：要我看，恐怕得至少保证全胜5场才能出线，哪场比赛我们都输不起，就算是赢不下来三分，也至少要保证平局的一分，预选赛的赛制就是这样，拿不到三分，一分也是相当宝贵的，无论如何都要让对手尽量少从我们的身上占便宜。咬住比分，而且打好前两场很关键，无论是从打击对手还是保证出线的大局来说，前两场能够全胜固然好，至少也得拿到4分。

岩峰

韩鹏：死亡之组活着出来

快报讯 尽管第二天一早就需要起床进行康复训练，韩鹏还是坚持到深夜11点半看完分组抽签。“死亡之组，活着出来”，这是韩鹏在自己博客中的话，“既然是死亡小组，说明每个队都很强，包括我们在内。当然我们不能掉以轻心，但谁要忽视中国队的存在，也会遭到惩罚。”

在韩鹏看来，每场比赛都非常关键，“场场都是生死战，抽签结果已经出来了，一场场打、一场场拼，足球比赛嘛，都是上场11人，哪个对手都不是外星人。”



在三个对手当中，韩鹏曾经代表国家队跟其中的澳大利亚和伊拉克有过交锋，其中亚洲杯小组赛对伊拉克的比赛，韩鹏还进过球。对卡塔尔，韩鹏并没有正面接触，“卡塔尔是西亚的一个传统强队，并且有不少雇佣军，面对他们的时候也不会轻松。”在韩鹏看来，这样的分组结果是一个考验，只要能够通过这次考验，以后再大的困难也能从容应对了。

(张文)